

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre. . . . 3'75 ptas,
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.
PAG. ANTICIP. DO

Número suelto CINCO cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado DIEZ cts.

EPOCA 2.^a

VIERNES 25 DE MAYO DE 1906

AÑO XXII.—NÚM. 6.717

HOY se inaugura el concurso del papel Calón

Magníficos premios!!!

Detalles y prospectos en la LIBRERIA DE CALÓN Plaza Mayor, 33, Salamanca.

El pan y el trigo

Así se titulaba el artículo que uno de nuestros redactores escribió días pasados, y en el que, respondiendo a excitaciones recibidas en esta redacción, comentaba la desharmonía que actualmente existe entre el precio del pan y el del trigo.

Las observaciones que hacía tuvieron la fortuna de ser tenidas en cuenta por los fabricantes de pan y por alguno de nuestros colegas locales, y aquéllos y éstos han analizado la cuestión bajo aspectos de vista que merecen que nosotros repliquemos examinando la cuestión serenamente y con la detención que merece.

En un punto, que es el esencial, conviene cuantos en el asunto han terciado. En que el precio del pan no está de acuerdo con el que alcanza el trigo en nuestro mercado.

Conformes en esto, aseguran luego los panaderos que ellos sólo tienen en cuenta los precios a que compran la harina, que son elevados, y los fabricantes dicen que no pueden darla a menos del que la expenden, efecto de la depreciación que han sufrido los salvados.

¿Es cierto todo esto? Pues no ha de ser difícil a unos y otros demostrarlo, publicando cifras y datos de los que se hallen al alcance de los profanos en operaciones de mouturación y panadería.

Con ellos a la vista conociendo el tanto por ciento de beneficio mercantil que alcanzan y al que tienen absoluto y perfecto derecho, podremos juzgar de la certeza de sus afirmaciones, que nosotros no ponemos en duda, y tapar con ellas la boca a los muchos que continúan proclamando que el precio del pan es excesivo y no se meten, ni tienen para qué, en más averiguaciones.

Publiquemos números y datos en cuya exactitud esté conforme la generalidad, y veamos si la inteligencia y buena voluntad de todos bastan para hacer que guarden la proporcionalidad debida los precios del trigo y del pan.

Así como así, es cuestión esta más interesante para todas las clases sociales que la disolución de Cortes o la boda regia.

La primera vez que me ocurrió esto, salí del café mirándome como el portugués y diciendo lo de «eu mesmo me teño respeto».

Me parecía que acababa de ascender. ¿Se extrañan ustedes? Piensen que yo no conocía Madrid y que fui allí acostumbrado al delicioso empujón de que nosotros nos valemos para hacer nuestro sitio.

¿Que soy exagerado? Soy narices. No parece sino que nunca les han empujado a ustedes en el café.

Les han empujado como me han empujado a mí, y no sirve continuar tapando las faltas para que jamás tengan enmienda.

Si les han empujado a ustedes. Y conste que para no dar lugar a que me llamen murmurador, no hablo de los que vienen a pedir el asiento para juzgar al dominó y de otras dos mil pruebas de nuestra franqueza. De esta franqueza que a todos molesta y que la mayoría usa, sin embargo.

Además, y ya que estamos en el café, bueno es fijarse; podéis observar que el servicio está limpio de verdad y que el mozo no se permite guardar las cucharillas en el bolsillo en que lleva las puntas de los cigarrillos u otras franquezas por el estilo.

La verdad es que aquí somos francos de veras. Estas pruebas de educación no sólo las veréis en el café, sino que podéis observarlas en todas partes.

Suponed que un día tenéis que ir a misa acompañando a una señora, por ejemplo. (No quiero suponer que vais a misa a rezar, porque seguramente pensaréis como yo y como todas las personas cultas, que eso de la misa es cosa para señoras y provincianos.

Estaría bien que en el siglo xx... Continuemus.

Llegáis a la iglesia y observáis que hay un orden, una corrección, una falta de franqueza que maravilla.

En provincias, como no somos tan herejes como los madrileños, da gloria entrar en una iglesia.

Una señora os da un encontronazo, otra se os sienta encima del sombrero, otra os mete por un vacío un silletín que parece hecho para abrirse calle, otra salta por cima de vosotros si estáis arrodillados.

Es divino vivir en un país así, y yo sé cómo los madrileños encuentran agradable el que cada cual vaya a la iglesia y rece, mire o haga lo que le dé la gana sin molestar a nadie.

La verdad es que tanta educación resulta empalagosa porque, «ó hay confianza, ó no la hay», y si la hay no sé yo por qué no se ha de llevar a la iglesia.

Los monaguillos son los que más andan por los templos y jamás usan etiquetas, ni cumplidos. Y todavía no se ha dado el caso de que los santos hayan protestado.

Las iglesias... Quedemos en que en Madrid no hay tanta franqueza como en las provincias, y otro día hablaremos de las iglesias

FERNANDO FELIPE.

DESDE MADRID

Mayo, 24.

Con motivo de las fiestas reales desde el sábado hasta el 7 de Junio vestirá el ejército media gala, y los días 30, 31 y 1 gran gala.

Las obras en la iglesia de San Jerónimo, donde se celebrará el enlace, van adelantadísimas.

El interior del templo presenta un aspecto maravilloso.

La huelga de obreros metalúrgicos de Madrid continuaba hoy en el mismo estado.

Los industriales que establecen sus puestos en la romería de San Isidro han elevado una instancia a don Alfonso para que les socorra en vista de las pérdidas que han sufrido a causa del temporal reinante en los días de la romería.

Las noticias comienzan a escasear más aún que los pasados días. Desde hoy no se hablará más que de festejos y diversiones.

Los obreros trabajan activamente adornando las calles y terminando las iluminaciones.

Mañana no tendremos Gobierno... en la corte, queremos decir, pues el señor Moret hace como que se va y vuelve.

Algunos incautos dicen que nos gobernará hasta el 5 de Junio, pero ya verán ustedes como la tan traída y llevada crisis queda reducida a entregarle el decreto de disolución y entonces podremos dedicarnos a organizar nuevos festejos.

Y vamos viviendo.

AGENCIA ESPAÑOLA.



«El Temerario», ejecutando su arriesgada suerte.

TOROS

Cuatro de Sánchez de la Mano.—Pulguita-Chico.—Fabrillito.—Hule, más hule y... siempre hule!!!

Hace muchos años... (y esto no es cuento) andaba por Madrid un pacífico ciudadano, entusiasta taurorífico y muy amigo de actuar de crítico...

El hombre no perdía ripio en ninguna corrida, por mala y desabierta que fuera.

En cierta ocasión se le ocurrió una frase, (entonces no andaba Maura por el mundo) que a decir verdad le «hizo célebre», cuya frase en verso y todo, transcribo a continuación, porque ella es la síntesis de la corrida de ayer...

Pepe Moros, que así se llamó el inclito sujeto, recibió sinceros plácemes por su ocurrencia, que por cierto, viene ahora a sacarme del apuro, pues no sabía cómo sintetizar mejor y más pronto esta revista.

Aquí tienen ustedes la «frase»:

Ya lo dijo Pepe Moros: «Cuando hay toros, no hay toreros; cuando hay toreros, no hay toros».

Esto último fué lo que ocurrió en la novillada de ayer.

Cuatro toros (algo hay que llamarlos) escurridos de carnes, flacos, huidos, desconfiados, y sigan ustedes adjetivando hasta que se cansen...

Todo lo merecen los fenómenos lidiados ayer tarde.

La plaza a medio llenar. La tarde un poquito apesosa y guasona. A ratos se oculta el sol no sé si avergonzado de alumbra a aquellos esperpentos que se empeñaron muchos en llamar toros.

A mi lado una morena, de ojos negros... que quita el hipo.

A las cuatro en punto aparece en el palco presidencial el inspector de la guardia municipal señor Talavera, acompañado del teniente alcalde señor Esteban Polo y dos ujieres.

Preside don Quintán, cosa que no entiendo, así me aspen, estando allí el teniente alcalde.

So pena de que don Luciano esté haciendo el aprendizaje para las corridas de feria.

¿No es muy natural, señores, pensar esto? Sigamos. Hécese el despejo entre aplausos de simpatía, y Pulguita y Fabrillito saludan sonrientes.

El Chicarro escuchó justas palmas corriendo la llave.

Y ya tenemos en el ruedo al **Primero** Negro, flaco, con largos pitones y la cabeza por las nubes.

Los peones le corren, perdiendo siempre los capotes.

Pulguita sereno, aplomado, cita varias veces al pellejo aquel y... como sino: El bicho, desconfiado, no acude.

Por fin, después de muchos rodeos, consigue lancearlo lucidamente. (Aplausos de la plebe.)

Martínez y Champand cumplen con los palos lo mejor que pueden, y en tablas del 3, Martínez es ayudado a saltar la valla por el extremeño. (Primer susto).

Pulguita chico, de morado y negro, salda a don Quintán y a don Luciano y se va al bicho.

El montador de toros Manuel Esteban El Temerario, preparase a ejecutar su arriesgada suerte.

Expectación grande. El Temerario viste de jockey.

Sale el novillo amarrado, lo juntan a la barrera: El Temerario monta encima del pescuezo del animal, de espaldas al testuz, y así, sufriendo las acometidas y las carreras del bicho, da unas vueltas por el ruedo hasta que le vino en ganas apearse del buró.

El Temerario escuchó muchos aplausos.

Los maestros lancean al de Sánchez de la Mano, escuchando palmas.

El toro es más gordo que el anterior, más noble y más bravo.

Pintao y Currillo lo parecen medianamente, pasando a manos de Fabrillito, que de encarnado y oro, y después del saludo al presidente, hace una valiente faena, propinando al cornúpeto lo que merecía: una estocada tendida y contraria. (Palmas).

Con más pies que un automóvil, tan feo y tan flaco como el primero. Y de desconfiado... igualito que sus anteriores hermanos...

Pulguita, en tablas del 8, le cambia rodilla en tierra y capote al brazo. (Ovación al niño).

Después, en tablas del 3, le propina unas limpias y lucidas navarras que son premiadas con justas ovaciones.

Juan Domínguez se crece, y sigue el hombre lanceando al extremeño, que acude al trapo y se muestra cada vez más noble.

El público pide que pareen los maestros.

Estos acceden, suena un pasodoble (sobresaliendo siempre de todos los instrumentos el dichoso y nunca bien ponderado cornetín, del sin par Cantarín), y ya tenemos a la gente un poco más animada.

Fabrillito, después de una buena preparación, cambia sin clavar. (Palmas). Sigue su labor para el cambio; el toro no hace nada por ello y Fabrillito coloca un par de frente, bueno.

Pulguita hace en la misma cabeza del animal una preparación como los propios maestros. Y llegando hasta los mismos pitones, sereno, ceñidito, clava un par super de frente que la corporación le premia con ovación cerrada y entusiasta.

«¡Viva mi niño!» dice la morena que está junto a mí.

«¡Y tu gracia, y tu sal, y tu garbo, y tu coraje!... g ita su acompañante.»

«¡Y ustés también, caramba!» digo yo.

Pulguita, siempre sonriente, coge los avios de matar; y en una horrible colada sufre una emocionante cogida, de la que milagrosamente sale ileso. (Ovación por eso mismo, pues todos creímos que Juanillo estaba herido. Susto tercero).

Sigue muleteando valientemente, y en tablas del 3 pincha bien, repite, y después arrea una buena algo tendida, que le vale muchos aplausos y un valioso regalo de las señoritas de Baranda y Muñoz, que ocupan el palco 4, y a las que les brindó el toro.

Cuando sale el **cuarto** dura aún la ovación al Pulga que recorre el ruedo cogiendo cigarrillos y devolviéndolos sombreros.

Fabrillito lancea al cornúpeto. El Pulga salta a la garrocha, con arrojo y serenidad. (Muchas palmas).

Los maestros rivalizan en monerías, aunque el toro no está para ello.

El público pide que pareen, y gustosos acceden.

Fabrillito intenta cambiar. El animal alarga la cabeza, le engancha por la ingle derecha y el espada es cogido y suspendido aparatadamente

La cogida es verdaderamente emocionante.

Fabrillito sale providencialmente ileso y con la taleguilla rota. (Muchos aplausos). (Susto cuarto).

El Pulga clava uno de castigo. (Palmas a granel.) Currillo deja uno regularmente.

Fabrillito brinda la muerte del toro al gobernador civil, que ocupa el palco 5, y después de sufrir un desarme y de pinchar varias veces, atiza una contraria, muriendo el toro a manos del puntillero.

RESUMEN?

Allá va. Los toros extremeños... puede guardarlos su ganadero para Pocilgas de Arriba ó Pimentón de Abajo. Malos, malitos, y de todo punto inlidiabiles.

Pulguita Chico, valiente, trabajador y con muchos deseos de agradar.

Al infeliz le tocaron en suerte los dos toros peores. Con la muleta, hecho a ratos un maestro, lo mismo que con el capote y las banderillas. Al herir un tanto desgraciado.

Fabrillito, valiente también y trabajador. De las demás gente, todos trabajadores, y Pintao, Currillo, Martínez y Champand, escucharon aplausos justos.

Se vieron entre las astas la mar de veces, pero... sin consecuencias, afortunadamente.

La presidencia... perfectamente. Después se corrieron tres novillos para los capitalistas que causaron en el público la hilaridad general y que dieron a algunos revolcones morrocotudos.

Los aficionados Juan M. Cárdenas (Jerezano), Indalecio Soto (Sotillo) y Antonio González (Antoñuelo) hicieron las delicias de la plebe con sus suertes, escuchando aplausos.

Este último fué cogido y pisado en el estomago por el novillo, no sufriendo lesión alguna.

EL TIMBALERO.

Tómbola de feria

Exposición de regalos

Como dijimos, ayer fueron expuestos en el comercio de la Plaza Mayor, inmediato al Ayuntamiento, y que ocupó hasta hace poco un conocido guarnicionero, los regalos recibidos para la Tómbola de feria.

Sencillos, pero cuidadosamente adornada la tienda, en cuyo centro por la noche lució un gran arco voltaico, la exposición de donativos fué objeto de la curiosidad pública, que comentaba con elogio el buen gusto de la mayor parte de ellos, alabando la generosidad de los donantes.

Muchos de éstos han preferido el regalo de una so'a cosa de positivo valor, el de tres ó cuatro de menos coste, cada una de ellas, pero que aumentan en número los objetos de la Tómbola.

A buen seguro que, viendo el excelente resultado que ésta va teniendo hasta la fecha, los regalos aumentarán, y todas las clases sociales contribuirán con el suyo, cada cual en la medida de sus fuerzas, pues al lado de los donativos espléndidos figuran dignamente los modestos, ya que de lo que se trata es de que la cantidad de regalos sea todo lo crecida posible.

En la compañía acrobática que debutará el domingo, figuran notables artistas, entre los que están la distinguida domadora señorita Davia, la gimnástica señorita Reina y los señores Marin, Romero, Hernández, los excéntricos musicales Les ore-mor, los acróbatas Los Martinetis, y los chistosos clowns Eduardini y Bomba.

Los trabajos que anuncian han de ser seguramente muy del agrado del público, así como la pantomima de costumbres inglesas El jardín de Satanás.

También anuncian el estreno de la pantomima de gran espectáculo La guerra ruso-japonesa, en la que han de tomar parte 150 personas.

Es seguro que la compañía hará su agosto.

No parece, pues, que se presenta mal la temporada.

Toros, funciones gimnásticas, música en la plaza... ¡Ande el movimiento! El que no se divierte es porque no quiere.

La capilla del Cristo

Ayer a las cuatro de la tarde, se descubrió para que pudieran verlo algunos amigos del autor, el techo que para la capilla del Cristo de los Milagros ha hecho el pintor don Vidal González Arenal.

Entre grupos de nubes coloreadas por los últimos rayos del sol, hay un ángel con un gran incensario, y en torno suyo otros en actitud de orar ó con atributos religiosos.

El señor González Arenal ha elegido muy bien el asunto, pues ha buscado seres que naturalmente

Trigo candeal, a 41 reales fanega. Idem barbilla, a 40.

Centeno, a 28. Cebada, a 27. Algarrobas, a 32. Alubias, de 80 a 96. Muelas ó almortas, a 48. Garbanzos, de 90 a 170. Queso de cabra, a real el kilo. Huevos, de 2'80 a 3'60 reales docena. Patatas, de 2'80 y 3'60 la arroba. Corderos, a 4. Primales, a 4. Lomo, a 12. Jamón, a 12'80. Queso de la Estrella, a 9. Vino blanco de La Nava, a 26 reales cántaro. Idem tinto de la Sierra, de 16 a 18. Vinagre de uva, a 14. Aceite, a 79 reales arroba. Jabón, de 50 a 55. Cerdos de siete a nueve semanas, a 12, 17 y 20 pesetas cada uno. Idem camperos, a 42, 40 y 55, de tres a cuatro arrobas cada. Tiempo malo y lluvioso.

QUISICOSAS

Perico Rivas Balbás, ¿con que estás furioso, atroz, inclemente, por una broma inocente, y tras de nosotros vas?

¿Con que eso de Sindicato que en mal hora te llamé (Señor, Señor, yo pequé) te ha puesto que para rato tus enojos sufriré?

¿Con que eres tan irritable por lo visto, y tan sensible y abollable que por una gracia amable me hice de ti aborrecible?

¿Con que te fué tan molesto un chiste culto y honesto que te picó con un bicho? Jesús y cómo te has puesto; Rivas, pues ha berlo dicho.

¿Con que nos has resultado a la postre refinado de epítetos delicada, y hombre en todo muy mirado? Pues no sabíamos nada. Yo te agradezco de verdad y tu irritabilidad me desconcierta de un modo que por tu buena amistad yo, Perico, accedo a todo.

No quiero que te moleste nada que escribi, Perico; mira chico, aunque cueste lo que cueste cierto si quieres el plico.

Hasta derramaré llanto si con ello te ablandaras y al dueño de EL ADELANTO ser edil no le quitaras, porque adora el puesto tanto...

Perico, ¿se ablandará tu furia con mi lamento? Por Dios, no seas cruento; ¡no le quites a papá, Pedro, el ser de Ayuntamiento!

VIDA LOCAL

DE ESPECTÁCULOS

En nuestra Plaza de Toros debutará el próximo domingo una excelente compañía acrobática-gimnástica, que dirige el reputado artista don Jacinto Romero.

La notable troupe viene de Cáceres, donde últimamente se ha presentado al público, cosechando aplausos y dinero.

Esto de cosechar dinero es la mejor prueba que de la bondad de los artistas se puede tener.

En la compañía acrobática que debutará el domingo, figuran notables artistas, entre los que están la distinguida domadora señorita Davia, la gimnástica señorita Reina y los señores Marin, Romero, Hernández, los excéntricos musicales Les ore-mor, los acróbatas Los Martinetis, y los chistosos clowns Eduardini y Bomba.

Los trabajos que anuncian han de ser seguramente muy del agrado del público, así como la pantomima de costumbres inglesas El jardín de Satanás.

También anuncian el estreno de la pantomima de gran espectáculo La guerra ruso-japonesa, en la que han de tomar parte 150 personas.

Es seguro que la compañía hará su agosto.

No parece, pues, que se presenta mal la temporada.

Toros, funciones gimnásticas, música en la plaza... ¡Ande el movimiento! El que no se divierte es porque no quiere.

La capilla del Cristo

Ayer a las cuatro de la tarde, se descubrió para que pudieran verlo algunos amigos del autor, el techo que para la capilla del Cristo de los Milagros ha hecho el pintor don Vidal González Arenal.

Entre grupos de nubes coloreadas por los últimos rayos del sol, hay un ángel con un gran incensario, y en torno suyo otros en actitud de orar ó con atributos religiosos.

El señor González Arenal ha elegido muy bien el asunto, pues ha buscado seres que naturalmente

Miles de certificados recomiendan las
Pildoras antituberculosas P. Justel
 en los catarros crónicos, toses rebeldes, especialmente la de los TISICOS, por destruir la causa, despertar el apetito, aminorar la expectoración y hacer desaparecer la fiebre y sudores.
 El mejor dentífrico conocido es el
ODONTODOL P. JUSTEL
 que calma en el acto el dolor por fuerte que sea, y usándolo ocho días seguidos, no vuelve á doler la muela ó hueso en que ha sido ensayado.
 Venta: FARMACIAS, PERFUMERIAS y DROGUERIA de IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

GRAN ÉXITO HA OBTENIDO EL
Nutritivo Estomacal P. Justel
 entre buen número de médicos ilustres que lo han ensayado en los enfermos de anemia, tuberculosis, agotamiento nervioso, debilidad, gastralgias, dispepsias, escrófulas, clorosis, enfermedades del estómago, úlcera gástrica, etc., etc., con grandiosos resultados.
La hemorroidez ya murió, usando
Estuche Antihemorroidal P. Justel
 con pomada y gotas para usar al mismo tiempo.
 Se garantiza la pronta curación por crónica y rebelde que sea.
 Venta: FARMACIAS y DROGUERIAS y casa del autor en MUELAS DE LOS CABALLEROS (Zamora).—Salamanca: DON IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

BAÑOS DE LEDESMA
 Provincia de Salamanca
 ABIERTOS TODO EL AÑO
 Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septiembre
 SIN RIVAL contra el reuma, parálisis, nefritis, corca y otras neurosis.—Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.—Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, DON CARLOS LLAURADO.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 La que MAS SEGUROS de incendios tiene contratados en la provincia de SALAMANCA.
 SU CARTERA en este ramo es, en España, la MAYOR y más IMPORTANTE.
 Esta es la mejor garantía que una compañía puede ofrecer: la preferencia del público.
 Subdirector: ANDRES P. CARDENAL.
 Oficinas: Calle de Toro, número 58 (hoy Doctor Riesco).

MOTORES DINAMOS
 para corriente continua y alterna de Siemens & Halske, Leipzig Material de primera clase.
 De estos están 5 ya instalados en Salamanca
 REPRESENTANTE GENERAL
RICHARD GANS, MADRID
 PRINCESA, 63

ATENEO SALMANTINO
 Colegio de niños DE
D. MANUEL DURAN
 Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con las clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Dorotheo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos en su propio local.
 Plaza de Colón, núm. 1.—Salamanca

TESORO
 Lo constituye y muy VALIOSO para los que padecen TERCIANAS y DEMÁS FORMAS de PALUDISMO, el específico SIN RIVAL de E. Mora.
 TAN CIERTO ESTOY DE LO QUE ARRIBA AFIRMO, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado fáctico.
 Caja de 40 pildoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de pildoras febrífugas de E. Mora: al-

The Pacific Steam
 NAVIGATION COMPANY
 Compañía de navegación á vapor AL PACÍFICO
 Servicio postal entre Liverpool y Valparaíso
Vapores correos ingleses
 Billete de pasaje y flete de mercancías á Perunabuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaíso, Mollendo, Callao, Guayaquil y puertos intermedios.
Rebajas á familias
 Informes y prospectos gratis, en la Agencia de la Compañía. En Salamanca, don José Sánchez Martín, Azafraán, 44.

Sombrillas Abanicos Bastones
 ULTIMAS NOVEDADES
Prudencio Santos Benito
 Plaza Mayor, 17 y 18

COMPANIAS HAMBURGUESAS
 Vapores correos directos á Montevideo, Buenos Aires, Pará, Manaos, Habana y Méjico.
 Línea de la plata. (Viaje de ida).—Para Lisboa y Buenos Aires saldrá de Vigo el 8 de Junio, el vapor correo *Cap Ortegai* y para Montevideo y Buenos Aires, el 23 de Mayo, el vapor *Córdoba*.
 El *Cap Ortegai* y *Cap Blanco* harán el viaje en quince días.
 Línea del Pará. (Viaje de ida).—Para Pará y Manaos saldrá del puerto de Vigo, el 27 de Mayo, el vapor correo *Río Negro*.
 Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Vigo el 23 de Mayo, el vapor correo *Dania*.
 Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá del puerto de Vigo, el vapor correo *Albion*.
 Este vapor, como el *Alemania*, hará el viaje en once días.
 Admiten pasajeros de primera y tercera clase.
 Estos vapores llevan siempre camareros y cocineros e pañales para atender los pasajeros de tercera clase, los que tienen un trato inmejorable, excelente servicio de mesa, comidas á la española siempre con vino, magníficas literas y asistencia médica gratis.
 Desde Agosto comenzará el servicio extra-rápido á Buenos Aires con los nuevos correos de 12.000 toneladas y 8.000 caballos. Harán el viaje en 13 ó 14 días.
 Para informes dirigirse al agente general en Vigo, ENRIQUE MULLER, VICTORIA, 44.

LA VASCONIA
 Sociedad de seguros contra incendios á prima fija
 Domiciliada en Pamplona —(NAVARRA)—
 Capital social: 5 millones DE PESETAS
 Delegado en esta provincia: D. RICARDO GRACIA CRESPO
 Oficina: Afueras de Toro (Avenida de Vigo), 2, pral., izquier.
 Agentes en las cabezas de partido y pueblos importantes.

Gran Comercio del "Precio Fijo,"
 DE
Sebastián Rodríguez y Compañía
 PLAZA MAYOR, 47.—Casa fundada el año 1874.—SALAMANCA
 Avisamos á nuestra clientela que se están recibiendo los géneros para la temporada de primavera y verano, teniendo además buen surtido de los artículos clásicos que se venden en todo tiempo, de tejidos de seda, lana, hilo y algodón; paños, mantas, colchas, mantonería y pañuelos de todas clases; outfits, satines, cefiros, batistas, armures, quincealla, bisutería, paraguas, sombrillas, bastones, armas y efectos de caza, artículos de viaje; especialidad en lutos.
 NOTA: En varios géneros de la temporada de invierno se ha hecho una rebaja considerable en los precios.
 CAMISERÍA Y SASTRERÍA
 Trajes á la medida desde 30 pesetas en adelante

LA VELOCE
 NAVEGACION ITALIANA Á VAPOR (GÉNOVA)
 Servicio rápido regular mensual directo á Buenos Aires con los nuevos, veloces y elegantísimos vapores de su numerosa flota
Viaje en catorce días
 Se despachará del puerto de Cádiz directamente para Buenos Aires, el día 17 de Junio, el nuevo y magnífico vapor de doble hélice y andar de 18 millas, ITALIA.
 Este rápido vapor hizo el viaje anterior desde Cádiz á Buenos Aires, en menos de catorce días.
 Reunen estos vapores, todos construidos en el año 1905 expresamente para esta línea, todas las excepcionales condiciones de navegación, comodidad en camarotes de lujo para familias, de preferencia y especiales de una sola litera con servicio de primer orden, luz eléctrica, cámara frigorífica, telegrafía sin hilos y cuantos adelantos se conocen hasta el día.
 Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, dando un excelente y abundante cuidado, con pan fresco y vino á todas las comidas.
 Llevan estos vapores un comisario regio encargado de inspeccionar el trato á bordo y contestar á cuanto tengan á bien consultar los pasajeros.
 Precios más baratos que desde cualquier otro puerto pues los pasajeros de tercera clase pueden hacer el viaje desde Cádiz perfectamente bien instalados y atendidos, por 205 pesetas á Buenos Aires. Los niños pagan, según la edad, un cuarto ó medio pasaje. Asistencia médica y botica gratis.
 Agente matriculado de la compañía en Salamanca, don Cipriano Rodríguez García, Doctor Riesco, 15, que facilita toda clase de detalles.

Artículos de viaje y caza.—15, San Pablo, 15
MANUEL CARDENAS.—Sillero y Guarnicionero SALAMANCA
 Monturas y bridas de todas clases y formas; bocados, espuelas, estribos, fustas y látigos.—Cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros.—Maletas de todas clases, sacos, neceseres, cajas para colegio, portapapeles y portamantitas.—Bauls mimbre, cajas superiores para viaje y almohadas de goma.—Collares de todas clases para perros, cinturones, cananas, estuches para escopetas, reclamos y bocinas para caza.—Frascos y merenderos de aluminio, cubiertos y vasos para caza y viaje.—Guantes de varias clases, superiores para caza y montar.—Pólinas de todas clases y formas, alpagatas botinas, y en estezado para caza, clases superiores.—Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, troncos y limoneras, de todas clases y precios.
Calzado de goma marca BOSTON
 Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro.
 Chancos para caballero, á 875 pesetas.
 Chancos para señora, á 550 pesetas.
 Chancos para niño, á 475 pesetas.
 Es el chanclo más elegante y duradero.
 Botas altas todas de goma desde 25 pesetas par.
 Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.
 Calle de San Pablo, núm. 15

PETROLIO
 El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE, descubierto por el Doctor Sabouraud. Cura la CASPA, la TIPIA, la PELUDA y demás enfermedades parasitarias del cabello y de la barba.
PARA EL PELO
 De venta en el comercio de Prudencio Santos Benito
PLAZA MAYOR
 Se vende papel para envolver en la imprenta de Núñez, en Poñaranda de Bracamonte.

Fonda de la Estación de Fuente de San Esteban
 Si quieren comer bien y económico en la Fonda de la Estación de Fuente de San Esteban, á cargo de José Martínez, como también tiene un buen servicio para banquetes y bodas fuera de la localidad, á precios convencionales.
 Se sirven viandas para excursiones de caza.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálico; cura el 98 por 100 de enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. CURA el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, ex-

trínimiento, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir de Saiz de Carlos», de agradable sabor, inofensivo, lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada.
 De venta: SERRANO, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, Ldo. R. farmacia del- dilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Santander, Bilbao, Gijón y Vigo.

Servicio especial de EL ADELANTO

Hombres Ilustres

Académicos de la historia



Sr. Pérez de Guzmán. Elegido académico recientemente.



M. de Laurencin. Académico que contestó al discurso del Sr. Pérez de Guzmán.

LA BODA DEL REY

Los regalos á la Princesa Victoria

He aquí los principales regalos hechos á la futura Reina de España; De los Reyes de Inglaterra. Un soberbio collar de diamantes y turquesas. Un aderezo de las mismas piedras. Un colgante soberbio con turquesas y diamantes enormes. Pendientes de idénticas piedras, con la particularidad de que las turquesas son muy grandes y han sido elegidas entre millares. De la Emperatriz Eugenia. Una magnífica diadema de brillantes que tiene veinte ó treinta piedras enormes. Cifre la frente y forma á los dos lados dos alas. Es de un trabajo soberbio y constituye una joya deslumbradora. De los Príncipes de Gales. Sobrante colgante de brillantes con cadena que tiene engastados brillantes y perlas. De la Princesa Enrique de Battenberg. Una colección de encajes irlandeses de enorme valor histórico. Es soberbia. Además, un collar y una picha para la cabeza formados por diamantes antiguos y corales. El regalo es de un gusto exquisito, formando los corales un fondo rojo de gran efecto. Las piedras están montadas en plata. De la Princesa Christian. El regalo de la Princesa Christian no puede ser ni más sencillo, ni de más gusto, ni de más valor. Un abanico con pie y varillaje de marfil, nácar y concha, con embatidos de oro y piedras preciosas. Dos encajes antiguos, que valen una fortuna, ocupan el lugar del país. La labor es una obra de arte asombrosa. De la Princesa Luisa Augusta de Schleswig-Holstein. Una artística montura de abanico que tiene un mérito enorme. Toda ella es de jade, piedra de gran mérito que tiene varios colores en fondo verde. El trabajo de pie y varillas es asombroso, y para hacerlo han trabajado meses los mejores lapidarios ingleses. Sobre el jade hay ricos esmaltes de varias tonalidades, con dibujos modernistas.

De la Princesa Luisa y el Duque de Argyll. Dos sillas de talle, embutidas en plata y oro, con camoteos é incrustaciones y bordados sobre encaje. La Duquesa de Sajonia-Coburgo-Golha, los Grandes Duques de Cirilo de Rusia, los Príncipes de Hohenlohe y la Princesa Beatriz de Sajonia-Coburgo. Estos Príncipes han hecho un regalo soberbio. Consiste en un colgante enorme con su cadena. Tiene profusión de diversas piedras, entre las que predominan aguas marinas y brillantes. Las aguas marinas son espléndidas por ser de un tono muy verde, de gran tamaño y muy iguales. Los brillantes son de lo mejor que se ha encontrado y el trabajo de orfebrería una obra de arte. De los Príncipes de Battenberg. Los hermanos de la Princesa Victoria Eugenia le han regalado un aderezo completo de brillantes y turquesas. Las piedras son grandes, muy limpias y de gran valor. Están montadas en rosetones y colgantes. Del Príncipe Gustavo de Suecia. Dos artísticos y grandes vasos de oro cincelado, repujado y embatido. De los Duques de Fife. El regalo de estos Príncipes lo constituye un pisapapeles muy artístico y de gran valor. Todo él está tallado en dos grandes piedras de jade, que llevan adornos de rubíes y otras piedras. Es una maravillosa obra, ejecutada por los más hábiles lapidarios de Inglaterra. De la Princesa Victoria de Schleswig-Holstein. Una sombrilla de encaje auténtico antiguo, que podría figurar en un museo. Todo el varillaje es de oro, y el paño, largo y de estilo moderno, está adornado con profusión de piedras preciosas. De la Marquesa de Londonderry. Un regio collar de diamantes y de ojos de gato. De las damas de Escocia. Las damas católicas escocesas han regalado á la Princesa una joya de inculcable mérito artístico y de gran valor. Las antiguas escocesas llevaban para prender las ocañas y cuellos de encaje, típicas agujas. Un orfebre ha copiado uno de los modelos que se conservan en los Museos, ensajándolo de brillantes y otras piedras preciosas. De la baronesa Adolfo de Rothschild. Un espléndido porte-bonheur, digno de la princesa y de la baronesa. De los señores de Tosti. El célebre compositor italiano Tosti, que vive en Londres, que tiene una gran fortuna, y que es profesor de música de la princesa, le ha hecho un regalo soberbio. Un aderezo de rubíes y brillantes. Desir Thomas Lipton. Este señor es el dueño de los famosos yates Shamrocks, que todos los años ocurren la Gran copa del Atlántico. Es además un coleccionador de pianos mecánicos, teniendo sus castillos llenos de estos aparatos. Ha regalado á la princesa el mejor de sus pianos mecánicos, que costó una fortuna y que es una obra de arte como mueble y un prodigio de sonoridad como instrumento músico. De la Reina de Noruega. La Reina de Noruega, prima de la princesa, le ha enviado un aderezo de brillantes, y además dos soberbios tiñores de plata á nombre de su hija, con una carta que dice: «Recibe esto con mis vehementes deseos de tu felicidad. Y además, recibe este pequeño recuerdo de Daisy.» (Daisy es un diminutivo familiar de nina, muy usado en Inglaterra.) Entre los regalos figura un soberbio busto de la Princesa Victoria Eugenia, ejecutado por Mr. Conrad Dressler, el más famoso escultor inglés. Es un regalo ofrecido al Rey don Alfonso por varias damas inglesas. Inició la suscripción la marquesa de Granby y á ella han contribuido las duquesas de Norfolk, Beaufort, Sutherland y Marlborough; marquesas de Exeter y Granby; condesas de Grosvenor, Dambigh, Fitzwilliam, Plymouth, Dartmouth, Cadogan y Dudley, entre otras. Falta todavía, por estar en camino, multitud de regalos de reyes y de príncipes, que llegarán mañana y pasado. Además, ha recibido la Princesa varias cartas anunciándole que en Madrid, y llevados á mano, le serán entregados varios regalos de otros soberanos y príncipes. Entre la inmensidad de regalos figuran los siguientes. Que son de exquisito gusto y de gran valor. El del coronel Collis. Un tintero de plata con la figura, grabada, del rey de España cuando era niño. El de lord y lady Biltshood. Una papellera muy artística. El de la señora Lowther. Esta ilustrada dama es esposa del presidente de la Cámara de los Comunes. Su regalo es un magnífico cuadro de Mr. Govett y un cojín maravillosamente bordado. De lady Covel. Una pupitre admirable de arte y buen gusto. De la señora Vercker. Un cuadro. De la condesa de Lillón. Un cuadro de plata. Del embajador de América en Londres y la señora Whitelar Reid. Una gran copa de plata. De la condesa de Dundar. Una arquilla veneciana. De lady Leylan. Una soberbia cofrecillo de oro repujado, cuajado de piedras preciosas. De lord James of Hereford. Una cartera de plata y esmalte. El de lady Mary Hamilton. Un collar de zafiros y diamantes. El de lord Glenher. Un broche de diamantes y esmalte. El de lord y lady Iveagh. Un collar de diamantes y zafiros. El del conde Mensderrff, embajador de Austria. Un broche, para mantilla, de rubíes y diamantes. De lord y lady Cavetbraakk. Una hebilla de perlas y estuche. De lord y lady Mount Stephen. Un colgante de diamantes. De los duques de Roxburghe. Una copa de plata. Del conde de Selkirk. Vasos de Worcester. El de lord y lady Battersea. Un tintero de plata y esmalte. El de la señora Waldorf-Astor. Un cofrecillo de cristal y diamantes. El de lord y lady Loch. Tetra de plata. Del marqués de Breadalbane. Una copa de plata. El de los duques de Wellington. Un sello de oro, esmalta y perlas. El de la marquesa de Donegall. Un espejo de plata bruñida. El de la vizcondesa de Esher. Un cofrecillo de plata y oro. El de lord y lady Tennyson. Los poemas de lord Tennyson, su padre, el famosísimo poeta inglés, recopilados en artístico volumen encuadernado en marroquín. El del reverendo Russett Wakefield. Una miniatura de la Princesa Beatriz de Battenberg en marco de piedras preciosas. Por los salones del Kensington Palace, en donde están expuestos los regalos, han desfilado numerosos invitados pertenecientes á la Corte inglesa. En el sitio de honor estaban colocados los regalos de los Reyes y de la Princesa de Battenberg. Todo el equipo de la Princesa Victoria Eugenia fué embalado ha-

rad Dressler, el más famoso escultor inglés. Es un regalo ofrecido al Rey don Alfonso por varias damas inglesas. Inició la suscripción la marquesa de Granby y á ella han contribuido las duquesas de Norfolk, Beaufort, Sutherland y Marlborough; marquesas de Exeter y Granby; condesas de Grosvenor, Dambigh, Fitzwilliam, Plymouth, Dartmouth, Cadogan y Dudley, entre otras. Falta todavía, por estar en camino, multitud de regalos de reyes y de príncipes, que llegarán mañana y pasado. Además, ha recibido la Princesa varias cartas anunciándole que en Madrid, y llevados á mano, le serán entregados varios regalos de otros soberanos y príncipes. Entre la inmensidad de regalos figuran los siguientes. Que son de exquisito gusto y de gran valor. El del coronel Collis. Un tintero de plata con la figura, grabada, del rey de España cuando era niño. El de lord y lady Biltshood. Una papellera muy artística. El de la señora Lowther. Esta ilustrada dama es esposa del presidente de la Cámara de los Comunes. Su regalo es un magnífico cuadro de Mr. Govett y un cojín maravillosamente bordado. De lady Covel. Una pupitre admirable de arte y buen gusto. De la señora Vercker. Un cuadro. De la condesa de Lillón. Un cuadro de plata. Del embajador de América en Londres y la señora Whitelar Reid. Una gran copa de plata. De la condesa de Dundar. Una arquilla veneciana. De lady Leylan. Una soberbia cofrecillo de oro repujado, cuajado de piedras preciosas. De lord James of Hereford. Una cartera de plata y esmalte. El de lady Mary Hamilton. Un collar de zafiros y diamantes. El de lord Glenher. Un broche de diamantes y esmalte. El de lord y lady Iveagh. Un collar de diamantes y zafiros. El del conde Mensderrff, embajador de Austria. Un broche, para mantilla, de rubíes y diamantes. De lord y lady Cavetbraakk. Una hebilla de perlas y estuche. De lord y lady Mount Stephen. Un colgante de diamantes. De los duques de Roxburghe. Una copa de plata. Del conde de Selkirk. Vasos de Worcester. El de lord y lady Battersea. Un tintero de plata y esmalte. El de la señora Waldorf-Astor. Un cofrecillo de cristal y diamantes. El de lord y lady Loch. Tetra de plata. Del marqués de Breadalbane. Una copa de plata. El de los duques de Wellington. Un sello de oro, esmalta y perlas. El de la marquesa de Donegall. Un espejo de plata bruñida. El de la vizcondesa de Esher. Un cofrecillo de plata y oro. El de lord y lady Tennyson. Los poemas de lord Tennyson, su padre, el famosísimo poeta inglés, recopilados en artístico volumen encuadernado en marroquín. El del reverendo Russett Wakefield. Una miniatura de la Princesa Beatriz de Battenberg en marco de piedras preciosas. Por los salones del Kensington Palace, en donde están expuestos los regalos, han desfilado numerosos invitados pertenecientes á la Corte inglesa. En el sitio de honor estaban colocados los regalos de los Reyes y de la Princesa de Battenberg. Todo el equipo de la Princesa Victoria Eugenia fué embalado ha-

ce días y debe de estar ya casi todo en el Palacio de El Pardo

BIBLIOGRAFIA

El Arte del Teatro. La interesante revista El Arte del Teatro, que tan extraordinario éxito ha obtenido por la novedad y la elegancia de su presentación, al propio tiempo que por el interés que ofrecen sus informaciones gráficas y por la belleza de los grabados en negro y en colores, publica en su cuarto número, que hoy se pone á la venta, completas informaciones de los estrenos de El corralaje, El moscón, El golpe de Estado y El Ratón; de esta última obra también publica el número musical que mayor éxito ha alcanzado. Además publica la interesante sección La moda en el Teatro, y en colores los retratos de Clotilde Domus y Benavente y una caricatura de este celebrado autor. No obstante, lo que mayor interés ofrece en este número es el concurso de caracterización escénica que ha organizado y en el que se adjudicará un premio de 500 pesetas por plebiscito de los lectores de El Arte del Teatro. Este concurso, por su novedad é interés ha de llamar poderosamente la atención.

Parador del Clavel

Se advierte á los viajeros que desean comer en el Parador, que desde el día primero de Junio próximo se establecerá el servicio de comidas por cubiertos á mesa redonda y horas fijas, al precio de 1'50 en adelante, quedando suprimido desde la misma fecha el guisar y arreglar lo que los viajeros traen ellos mismos. Horas que se ha de servir la comida: á las doce y media y una y media; por la noche á las ocho. Hay comedor aparte, para quienes traigan comida de sus casas. 25-20

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras)

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid don JERÓNIMO FARRÉ GAMELL, Puerta del Sol, número 9, principal. ¿Curan las hernias en los adultos? Curación de una persona de 36 años. Granada 2 de Marzo de 1906. Sr. D. Jerónimo Farré Gamell. Muy señor mío: Le dirijo la presente para decirle que, gracias al aparato que me hizo en Diciembre de 1904, me encuentro completamente CURADO de una hernia que he tenido por espacio de 16 años. Le estoy muy agradecido, y en prueba de ello, le escribo la presente, para que de ella haga el uso que tenga por conveniente. De usted agradecido amigo y seguro servidor, q. b. s. m., Federico Iniesta. Sr. Gran Hotel Victoria.

Pastos.

Se arrienda un prado con pastos y aguas buenas y abundantes, de 30 obradas, en término de San Esteban de Zarpardiel; buen centro para ganado bravo. El que desee tratar, con su dueño, Nemesio Sanz, en Madrigal de las Torres, provincia de Avil. 8-2

SE VENDE UNA CASA

con dos pisos y planta baja en la calle de los Perdonez, número 6, (inmediata al Hospital nuevo). En la misma darán razón.

Se arrienda

el espigadero del pueblo de Topas, para ovejas. Para tratar, individuos de la Comisión del Gremio de Labradores de dicho pueblo. 4-4

Se vende

un magnífico piano extranjero, marca «R. Bord, París». Para enterarse Santa Clara, 24, Zamora.

Se venden:

la casa número 7 de las Afueras de la Puerta de Zamora con todas sus dependencias y una yugada de labor en la socarrapa de Salamanca. Darán razón en el número 8 de la misma calle. 10-10

Se vende

la casa número 58 de la calle de la Rúa. San Pablo 68 darán razón. 4-4

Consultorio veterinario

dirigido por el profesor don Francisco Castillo, exinspector de Sanidad del Ministerio de Fomento. Asistencia facultativa á toda clase de animales domésticos. Igual asistencia para el ganado caballar, mular, asnal y vacas lecheras. Reconocimientos de sanidad y justiprecios. Informes y consultas sobre higiene zoológica y alimentación del ganado. Herrado á frío y á fuego. Consulta GRATIS, de diez á doce. Establecimiento: Travesía de Varillas. a

No habrá débiles usando el antianémico GRAN GUINART, que es el mejor reconstituyente é infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito. Pídesse en todas las farmacias. Depósito central, Pérez Martín Velasco y Compañía, Mayor, 18, Madrid.

BAÑOS Y AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO (SALAMANCA) Casificadas de sulfuradas-sódicas las del Baleario, y de sulfuradas-sódicas-bicarbonatadas, con gran cantidad de azoelas de la maravillosa FUENTE DEL ESTÓMAGO. Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre. Coche diario desde Salamanca al Baleario. Se pone en conocimiento del público, que el dueño de estos baños, don Valentín López Díez, ha adquirido la propiedad de la ACREDITADA FUENTE DEL ESTÓMAGO, dando con esto grandes facilidades á los concurrentes al establecimiento, en el que se han verificado grandes reformas. Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador del Baleario, Calzadilla del Campo (Salamanca).

Venta DE CASAS.—Se hace de tres en buenas condiciones, sitas en esta ciudad, calle de Caleros, 4; Bermejeros, 11, y Afueras de Sancti-Spiritus, 24. Para informes don Enrique Mancebo, procurador de los Tribunales. 15-6

Se desea vender un gran coche familiar que sirve también para jardinería, un troco de guarniciones inglesas negras, una silla de montar y varios aperos de cochera, todo se dará barato. Informar en esta Administración.

Avisos A LOS ZAPATEROS.—Con esta fecha se ha abierto al público un gran comercio de curtidos, que abraza todo el ramo de zapatería y guarnicionería, á precios sumamente económicos, donde podrá encontrar el consumidor calcadas de todos colores, becerros blancos y negros y engrasados, charoles de todas clases y marcas, baquetillas, cántamos y clavazón, betunes de todas clases y colores, cortes aparatos, herramienta de zapatería, hormas, elasticos, tirantes y otros artículos difíciles de enumerar.—No confundirse: Calle del Navio, número 5. 90-88

Se venden dos casas en el Arrabal del Puente, carretera de Madrid, junto al matadero viejo; calera, con espaciosas cuartos, corral con pazo, tenadas y otras dependencias.—Para tratar con el dueño, Arrabal del Puente, calle Larga, número 41. 8-8

Sastra.—Sofía Iglesias pone en conocimiento del público que hace toda clase de prendas para caballeros y niños, con prontitud, esmero y precios económicos.—Monte Olivete, número 4, Salamanca.

Pastos.—Se arrienda un prado con pastos y aguas buenas y abundantes, de 30 obradas, en término de San Esteban de Zarpardiel; buen centro para ganado bravo. El que desee tratar, con su dueño, Nemesio Sanz, en Madrigal de las Torres, provincia de Avil. 8-2

ESANOFELE (contraveneno del mosquito) Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas. Dosis curativa: 6 píldoras diarias por quince días. Dosis preventiva y reconstituyente: 2 píldoras diarias. Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que se sulfuran incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonará nunca. Mosquito que propaga la fiebre palúdica. Anofele. DEPOSITO: ALFREDO ROLAN O Bajada San Miguel, 1 Barcelona

la anualidad al ministerio para la debida regularidad de mis cuentas. —No habrá necesidad. Aseguro á usted que vendré con toda puntualidad. —Así lo espero. ¿Vendrá usted alguna vez á visitar al enfermo? —A visitarle, no; pero quizá venga algunas veces á saber de su salud. —En ese caso debo advertirle á usted una cosa. —¿Cuál? —Que el hombre que el Estado acaba de confiarle no tiene nombre desde hoy. Su nombre será reemplazado por el número que voy á darle y á transcribir en un registro ad hoc. —¿Y qué número va á ser? —Voy á decirselo á usted. El doctor Sardat sacó un registro de uno de los armarios de las esquinas que tenía cerrados con llave y después de haber consultado durante un momento las páginas, dijo: —El número será el 572, señora. El nombre de Gaston Dauveribe figurará en el registro; pero yo solo, absolutamente yo solo

bien de hacerlo, y que después de haberse apoderado de cuantos papeles encontró en la casa, que no fueron muchos, se marchó dejando á aquellas pobres gentes poseídas de un terror pánico. Alentado con el éxito, Touret repitió en la calle Bouchard-de-Savon lo que acababa de hacer en Montgresin, y allí se apoderó también de cuantos papeles cayeron bajo su mano. Todos ellos fueron examinados cuidadosamente en casa de los Daumont y quemados después de haber adquirido el convencimiento de que no había entre todos más que cuentas y cartas de negocios. Gaston había sido reducido á la nada. Las previsiones del doctor Sardat con respecto al desgraciado artista, ó más bien del número 572, se realizaban por completo. La conmoción moral que había experimentado Gaston había sido tan violenta que dió por resultado un desarreglo tan completo del cerebro que produjo consecuencias y fenómenos extraordinarios. A í fué que en cuanto el infeliz se curó del

Pero Touret no era capaz de retroceder ante ninguna dificultad, y mucho menos admitir que hubiese nada imposible. Resolvió dar un golpe de audacia, medio casi seguro de impedir que nacieran sospechas acerca de la regularidad de los hechos llevados á cabo anteriormente. Desde el día siguiente emprendió la campaña. Previsto de la llave de la casa de Montgresin cayó como una bomba en casa de la señora Pascal, y después de disfrazarse hasta el punto de no ser conocido, presentó su tarjeta de inspector de seguridad y anunció á la posadera, estupefacta y espantada, que acababan de prender en París á Gaston Dauveribe, añadiendo que tenía orden de hacer un registro minucioso de todos sus papeles, porque se le atribuía ser autor de un crimen. La pobre Tiennette lloraba como una Magdalena. ¿Qué habría sido de Teresa, y sobre todo de su ahijada Paulina? Touret hubiera podido contestárselo; pero creemos excusado añadir que se guardó muy

lo sabré. Cuando quiera usted venir á saber noticias del enfermo por cuya salud se interesa usted no me pregunte usted por Gaston Dauveribe, completamente desconocido aquí, sino por el interno número 572. —No lo olvidaré, señor doctor, desouide usted. Eugenia se levantó. —Con que—prosiguió la madre de Teresa—¿nadie sabrá lo que ha sido de este enfermo? —Señora—contestó Sardat sonriendo,—para todo el mundo ese hombre ha muerto. Yo mismo director de este establecimiento, no conozco más que al número 572. —Adiós, señor doctor. —No, adiós no, hasta la vista, señora, hasta el año próximo; de hoy en un año si antes no viniera usted... Touret y la mujer de Roberto se retiraron del manicomio de Borneuil. Hora y media después Eugenia estaba en su casa, donde encontró á su marido y al doctor Loizet. —Y, bien señora,—preguntó este último,—¿ha salido todo á gusto de usted?

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

Primera serie

MADRID 25, (3 30 m.)

La futura Reina

Llegada de los automóviles.—El personal de las embajadas.—Señoras españolas.—En Juvissy.—Obsequios.—Presentaciones.—Afabilidad de Ena.—Salida del tren.

Madrid 25.—Los últimos telegramas de París dan toda clase de detalles que transmito íntegramente acerca de la llegada a Juvissy de la futura reina de España Ena de Battenberg.

Entre cinco y cuarto y cinco y treinta minutos llegaron a la estación de Juvissy diferentes automóviles procedentes de París conduciendo a la marquesa del Muni, esposa de nuestro embajador en Francia señor León y Castillo y las familias de los diplomáticos españoles que actualmente se encuentran en París, con todo el personal de la embajada.

Además llegaron también la marquesa de Casariera, la condesa de Mora y otras distinguidas damas de la colonia española.

Fueron en otros automóviles el embajador y personal de la embajada inglesa.

Todos vestían de levita. A las cinco y treinta y cinco minutos llegó el tren que conducía al príncipe Alejandro de Battenberg.

A las seis en punto llegó a Juvissy el tren especial procedente de Calais.

Las princesas venían en el coche-salón, acompañadas por el barón de Casillo Riano.

La futura reina de España, Ena, venía detrás asomada a la ventanilla.

En el momento de parar el tren subieron a ofrecerle sus respetos el embajador de Inglaterra con el personal de la embajada y las señoras que estaban esperando.

La marquesa del Muni presentó a Ena las señoras, y los embajadores presentaron a los caballeros.

Ena fue obsequiada con soberbios ramos de orquídeas que agradeció con frases muy expresivas.

Al hacer las presentaciones Ena daba la mano a todos, dedicando a cada uno frases muy afables.

Ena se expresa en correcto francés que habla con gran facilidad.

Terminadas las presentaciones, salió el tren a las seis y diez en dirección a Burdeos.

Un espectador dió varios vivas a la futura reina de España, en el momento de partir el tren, que fueron calorosamente contestados.

Burdeos

Madrid 25.—A la una y cuatro minutos ha llegado a Burdeos el tren que conduce a España a la futura Reina. En la estación estaban el

consul español y varios periodistas.

La princesa Ena iba descansando por lo que no se permitió subir al tren real a nadie.

El viaje de don Alfonso

Vitoria

Madrid 25.—A la una de la madrugada ha llegado a Vitoria el tren en que hace el viaje don Alfonso XIII.

En la estación había un inmenso gentío que ovacionó a Su Majestad en el momento de llegar a la estación.

Venta de Baños

Madrid 25.—A las nueve menos cuarto ha pasado por Venta de Baños el tren real con dirección a la frontera.

San Sebastián

Madrid 25.—Ha pasado sin novedad el tren en que hace el viaje don Alfonso XIII.

En la estación se hicieron al Rey los honores de ordenanza.

Revolución

Madrid 25.—Dicen de Santo Domingo que ha estallado una gran revolución.

El despacho no da más detalles.

En provincias

Madrid 25.—De diferentes provincias telegrafían que se están ultimando los programas de los festejos reales y que con este motivo reina gran animación.

Esperando a los reyes

Madrid 25.—Hoy, a las cinco de la tarde, se dará de la corte, con dirección al Plantío, el resto del Gobierno y la comitiva oficial que recibirá a don Alfonso y a la princesa Victoria.

Capilla pública

Madrid 25.—Debido a la festividad del día, ha celebrado ayer en Palacio capilla pública, a la que asistió toda la familia real.

Ofició el obispo de Sión. La concurrencia que asistió al acto era grande.

Llegada

Madrid 25.—Ayer llegó a Madrid procedente de Cartagena, la columna de desembarco que ha de formar con motivo de la boda de don Alfonso.

La componen mil hombres. En la estación se encontraban el señor Concas con todo el personal del Ministerio.

Una compañía de infantería de marina hizo los honores. La columna recorrió el paseo del Prado, calles de Alcalá, Mayor, Bailén, desfilando por delante de Palacio.

Desde aquí se dirigieron al campamento, donde se alojan.

Segunda serie

MADRID 25 (5 25 m.)

Motines de estudiantes

Madrid 25.—Telegramas recibidos de Viena, dicen que en Galicia y Lember, se han desarrollado formidables motines entre los estudiantes, teniendo necesidad de intervenir la fuerza pública.

La caballería se vió ayer obligada a dar una carga contra los escolares de la que resultaron muchos heridos.

Los amotinados recibieron a la caballería a pedradas y a bastonazos, siendo por fin arrollados y disueltos por ésta.

Los escolares opusieron gran resistencia. Los ánimos están muy excitados.

La policía ha hecho 60 detenciones. Témense nuevos y más serios disturbios.

Subscription Madrid 25.—Telegramas recibidos de Méjico dicen que se ha iniciado con éxito completo la subscripción para erigir un monumento al gran tribuno Castelar, que perpetúe su memoria.

Es seguro que la subscripción se elevará muy pronto a una suma muy considerable.

Muerta por un automóvil Madrid 25.—En Zaragoza ocurrió ayer un triste y lamentable suceso que acarreo funestas consecuencias.

Un automóvil que marchaba por las calles de la capital aragonesa a gran velocidad, atropelló a una niña de ocho años, causándole la muerte instantáneamente.

Los automovilistas fueron detenidos. El pueblo indignado quiso lyncharlos.

El triste atropello ha causado penosa impresión en Zaragoza.

obligada a dar una carga contra los escolares de la que resultaron muchos heridos.

Los amotinados recibieron a la caballería a pedradas y a bastonazos, siendo por fin arrollados y disueltos por ésta.

Los escolares opusieron gran resistencia. Los ánimos están muy excitados.

La policía ha hecho 60 detenciones. Témense nuevos y más serios disturbios.

Subscription Madrid 25.—Telegramas recibidos de Méjico dicen que se ha iniciado con éxito completo la subscripción para erigir un monumento al gran tribuno Castelar, que perpetúe su memoria.

Es seguro que la subscripción se elevará muy pronto a una suma muy considerable.

Muerta por un automóvil Madrid 25.—En Zaragoza ocurrió ayer un triste y lamentable suceso que acarreo funestas consecuencias.

Un automóvil que marchaba por las calles de la capital aragonesa a gran velocidad, atropelló a una niña de ocho años, causándole la muerte instantáneamente.

Los automovilistas fueron detenidos. El pueblo indignado quiso lyncharlos.

El triste atropello ha causado penosa impresión en Zaragoza.

A sus casas Madrid 25.—Del puerto de Barcelona zarpó ayer, con rumbo a Valencia, el vapor «Canalejas», que conducía 300 republicanos levantinos que illegaron hace unos días a la capital de Cataluña con objeto de asistir a las fiestas de solidaridad.

Se les dispuso una cariñosa y entusiasta despedida. Los expedicionarios marcharon satisfechísimos de las atenciones de que en Barcelona han sido objeto.

A la guerra Madrid 25.—Comunican de Las Palmas que ayer pasaron por aquel puerto, siguiendo su viaje hacia las costas africanas, varios vapores-transportes alemanes fletados por el Gobierno de aquella nación, expresamente para enviar hombres y material de guerra con objeto de sostener la campaña con los hereros.

Grave cogida Madrid 25.—En la corrida de toros que se celebró ayer tarde en Bilbao fué cogido el espada «M zztanito», recibiendo una tremenda cornada en el vientre.

La herida tiene seis centímetros de profundidad. Los médicos no aseguran nada hasta que no pasen las cuarenta y ocho horas para levantarle el apósito.

Muéstranse muy pesimistas, temiendo que sobrevenga la peritonitis. La casa del torero herido se ve muy visitada.

Hundimiento Madrid 25.—A consecuencia de los vientos reinantes en esta corte a erse hundió el paellón que se había construido en el apeadero del Plantío con objeto de esperar la llegada de Ena de Battenberg.

Activamente se trabaja para recomponerlo.

Toros Madrid 25.—En Oviedo se celebró ayer una corrida de to-

ros, quedando el público complacido.

«Reverte Chico» estuvo bien y «Carpinte» regular. RIVERA.

Toros en Valladolid

Ganado de la tierra

Valladolid 24 (8 30 n.) Con una tarde espléndida y una entrada superior, se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida de toros en la que se lidiaron seis de Carre-

ros. Estos resultaron superiores, siendo aplaudido el ganadero.

Fuertes estuvo monumental durante toda la tarde, obteniendo tres orejas.

Fuó sacado en hombros de la plaza. «Castilla», bien; muy aplaudido.

Los picadores tirando a des trozar el ganado. Llegaron a cogerle miedo.

Los Carreros tomaron 34 varas, matando 13 caballos. El público muy satisfecho. VARIOS CHARRROS.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 10.—Consulta diaria.

PERDIDA.—De un cachorro de lanas, dos meses y medio, manchas café y blancas, rabo cortado. 6-5

JOYERIA MODERNA.—Especialidad en joyas y objetos para regalos. Brillantes de Boro, calle de Zamora, número 13. 5-2

VENTA.—Se hace de seis casas y fábrica de harinas que en Fuente de San Esteban pertenecieron a dona Patrocina Montero (q. e. p. d.) y hoy a su padre don Luis.

La fábrica de harinas tiene luz eléctrica, panadería y casa para vivir. La persona que quiera interesarse en su compra puede dirigirse al don Luis, calle del Bando, número 7, Salamanca. 6-6

SE VENDE.—Una casa de planta baja y nueva construcción en el camino de la Estación del ferrocarril. Informará Ignacio Escudero, albafil, en la calle de Gabriel y Galán. 8-2

PASTOS.—Se arrienda el espigadero de Santa Cristina, coto de Villagodio y San Pelayo, los dos primeros en término de Zamora y el último en el de Cerveras. Para tratar del precio y condiciones informará don Manuel G. Villalva, calle de Benavente, número 2, 2.º, en Zamora. 10-5

ANUNCIO.—Se vende la dehesa de Vilaviejo de Arriba y Abajo. Dicho término redondo consta de labor, pastos y monte, con magnífica casa y habitaciones independientes para el rentero y montañés; en el piso principal para el dueño. Tiene capilla y habitaciones sobradas para el rentero, corrales, raneras, comedores, etc., con su magnífica huerta con más de 500 árboles frutales y provista de dos norias. Para tratar del precio y condiciones entenderse con su dueño, en Alba de Tormes, don Luis López Laporta. 10-8

El mejor de los cognacs marca Cabello Verde.—Pídase en todos los establecimientos. 15-12

«GRAN ALMONEDA».—La establecida en la calle Juan del Rey ofrece al público un importante surtido en toda clase de muebles, especialmente en cómodas, aparadores, armarios de luna y roperos, entredoses, mesas de noche, de comedor y despacho, camillas, sillas de paja de despacho y de tapicería, camas, colchones y otros muchos artículos.

Todo a precios muy económicos. Esta casa compra toda clase de muebles y ropas usadas.

No confundirse. Juan del Rey, 5, frente a los Andaluces.

conoce uno viendo en las alturas y ha huido de ese convencionalismo que pone en un techo sillas y alfombras como si se tratara de una casa vuelta de abajo a arriba.

En la capilla vimos a los señores Montero (don Juan), Berrueta, Barrio, Huerta (don Manuel), Sesé, Vázquez (don Jacinto) y algunas señoras.

El señor Vidal fué muy elogiado por su trabajo, que ha hecho gratis y que es lástima no pueda terminar por falta de dinero para colores.

En tercera plana

Hombres ilustres (dos grabados).—Los regalos de la boda del Rey.—Bibliografía.

Boletín del día

Tribunales

Señalamientos

Sección primera.—Día 26.—No hay hecho señalamiento.

Sección segunda.—Día 26.—Vista ante el tribunal del jurado de la causa seguida en el Juzgado de Ciudad-Rodrigo, por el delito de violación, contra Saturnino Blasco. Ponente el señor Díez, abogado el señor González Martín y procurador, el señor Hernández.

Registro civil

Nacimientos

Asunción Sánchez Risueño, Angela Estevez Ledesma, Celestino Hernández Pablos y Rita Rebolloero Fernández.

Funciones

Felipe Almaraz Fernández y María Martín Domínguez.

NOTICIAS

Mañana contraerá matrimonio en la iglesia de Santo Domingo, nuestro querido amigo el acaudalado labrador de Miranda de Azán, don Francisco González, con la simpática y distinguida señorita de Salvatierra de Tormes, Valentina González.

Después de larga y molesta enfermedad, ha entrado en el período de franca convalecencia, la bella y simpática señorita Consuelo González de Antonio.

En el próximo verano contraerá matrimonio un joven catedrático de la Universidad con una distinguida señorita de familia que reside en una de las provincias vecinas.

El último número extraordinario de nuestro colega *El Líbano* está dedicado a Ciudad-Rodrigo y publica excelentes fotografías con vistas de la ciudad y de sus principales monumentos.

La parte literaria es también muy selecta.

Al dar ayer la noticia de que el ministerio de Instrucción pública había rechazado la propuesta del claustro de la Facultad de Derecho, a favor del señor Hernández Contreras para el cargo de auxiliar interino, no quisimos decir que el señor Hernández Contreras no sea digno del nombramiento hecho, como pudiera entenderse por la palabra rechazado.

Entiéndase que lo que dijimos fué que el Ministerio ha devuelto la propuesta del claustro.

Anoche fué obsequiado con una serenata por la banda «El 1.º de Mayo», el alcalde don Guillermo Hernández Sanz.

Este obsequio a los músicos espléndidamente.

Después de haber pasado una larga temporada en esta ha salido para Peñaranda la bella y distinguida señorita Joaquina Coca.

Ayer se celebró la procesión de María Auxiliadora, recorriendo el trayecto que ya estaba anunciado.

Llamaron muy poderosamente la atención del público que presenció su paso por la Plaza, las niñas que iban ofreciendo, todas ellas vestidas de blanco.

Después de dirigirse todos los epítetos feos que contiene el *Diccionario*, se fueron ayer a las manos en la calle de Bordadores, dos agraciadas maritornes que se disputaban el cariño de un buen mozo que quería alternar con ambas.

La cosa no tuvo más consecuencias que la pérdida del... crepé.

Restablecido totalmente de la dolencia que le ha tenido algunos días en cama, se ha encargado de su cátedra nuestro querido amigo don Isidro Segovia.

Léase nuestro interesante folletín LA MADRASTRA.

Mañana se reunirá en el Gobierno civil, bajo la presidencia del gobernador, la junta de Sanidad de esta provincia.

El próximo día 30 celebrará junta general, en el Salón «Variedades», la Sociedad «Los Hijos del Trabajo».

Según leemos en la prensa, en casi todas las provincias, los Ayuntamientos han acordado celebrar algunos festejos para conmemorar la boda del Rey.

El de Salamanca, nada ha hecho que nosotros sepamos hasta la fecha.

Es digno de admiración el precioso templete dorado que hace pocos días se colocó en el altar mayor de la Purísima Concepción, construido por encargo de las reverendas madres Agustinas de Jesús, en la fábrica de los señores Moneo y Compañía.

Por nuestro querido amigo don Antonio Gambotti, será el lunes pedida la mano de la bella y distinguida señorita Piedad Bermúdez de Castro, hija de la vizcondesa de Revilla, para su hijo el distinguido joven don Claudio Gambotti.

Con este motivo se han cruzado entre los novios y sus familias preciosos regalos.

La boda se verificará a fines de Julio.

Esta tarde, a las siete celebrará la Academia Médica la sesión de clausura del curso actual, con la terminación del debate pendiente suscitado por el tema *Muertes inesperadas*, del doctor García Rodríguez.

A la una y media de ayer tarde se celebró en el Hotel del Comercio un banquete en honor de don Luis Sánchez Arjona.

A dicho banquete asistieron amigos particulares y políticos de dicho señor entre los que recordamos a los señores Pinilla (don C.), Segovia, Hernández Sanz, Díez, Luna, Castro, la Rúa, Roldán, Angoso, Rubio (don F.), Castro Mata, Allú, Ballesteros, Capelo, Gándara, Galván, Madruga, Esteban, Partearroyo, Villavieja, Vals, Comerón, Grande, Ruiz, García Po o, Domínguez (don Juan), Real, Salamanca, Carranza Hernández (don L.).

El banquete estuvo servido con verdadero esmero.

AMA DE CRIA.—Leche fresca, para criar en casa de los padres; darán razón, calle de la Paz, barrio nuevo de San Vicente, número 10. 6-3

SE VENDE.—Una máquina de escribir «Remington». Darán razón en la administración de este periódico. 2-2

CLINICA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA Cuyo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculistas). Espoz y Mina, 8.—Salamanca. Horas de consulta.—Mañana: de once a una.—Tarde: de tres a cinco.

SE TRASPASA una imprenta en esta ciudad. Del precio y condiciones, en el estanco de la calle de la Rúa informarán.

A Dios gracias, todo ha concluido, pero completamente concluido. Desde ahora no tenemos que ocuparnos más que de mi hijo. ¿Cómo está?

—A pesar de la imprudencia grave de esta mañana, creo poder responder a usted con absoluta seguridad de que curará.

Loizet se embolsó con delicias los segundos mil francos ofrecidos, y se retiró prometiendo volver el día siguiente por la mañana para seguir asistiendo a Teresa.

En el manicomio del doctor Sardat el ayudante de servicio había, siguiendo las órdenes del doctor, hecho una visita al infeliz Gastón.

—Constitución robusta la del mozo—dijo.—Ligera congestión... No es cosa de cuidarlo. Queda leven a la sala de duchas.

Al sentir el chorro de agua helada Gastón volvió en sí; pero momentos después se declaró una violentísima fiebre.

El director llegaba en aquel momento.

Le vió, le pulsó dijo: —¡Oh! si cuando vino aquí, no estaba lo, lo que es ahora no tardará en estarlo. Y no dijo más.

Touret había acompañado a la señora Daumont a la calle Verneuil a su casa, y cuando se fué el doctor Loizet tuvieron gran conciliábulo el agente, la mujer y el marido.

Eugenia quería borrar todo vestigio de relación de su hija con Gastón Dauverbe. ¿Había escrito Teresa cartas a Gastón? ¿Las conservaba éste?

Era natural suponerlo; pero para adquirir absoluta certeza era preciso proceder a un registro en la casa del artista en Montgresin y en la calle Bouchard-de-Savon.

En Montgresin la cosa era fácil. La señora Daumont encontró una llave en los bolsillos de su hija.

Y aquella llave debía ser de la casa de Montgresin en que vivía con el joven.

En cuanto a la casa de la calle de Bouchard-de-Savon la cosa era menos sencilla. Podían surgir dificultades.

espantoso ataque cerebral de que creyeron que no saldría con vida, había conservado, aunque vagamente, recuerdo de ciertos hechos; pero había perdido por completo la memoria de los nombres.

Y esto hasta tal punto que, no se había vuelto a acordar... ni aun del suyo.

IV

Después de pasar tres semanas de frenético delirio, el doctor Sardat no había cesado de preguntar al paciente:

—¿Cómo se llama usted? Gastón debilitado por la enfermedad, había mirado al doctor con indiferencia, porque se conocía que oía que le hablaban, pero que no comprendía lo que le decían.

Le volvió a preguntar por segunda vez su nombre, y el joven, haciendo un esfuerzo sobrehumano para acordarse, sólo pudo contestar balbuceando.

—No lo se... no lo se... El médico replicó: —¿Qué hacía usted?

bre sometido a mi vigilancia, por consiguiente sólo al Estado ó a su nombre puedo extender el recibo.

—¿Es decir—preguntó Eugenia,—que admitiendo que el hombre que acabamos de traer llegase a curar, yo no tendría derecho a pedirle a usted que le dejase salir de aquí?

—Con efecto, no tendría usted ese derecho, ni usted ni nadie. El Estado le envía, sólo el Estado puede reclamar su salida. Supongo que lo comprende usted perfectamente.

—Lo comprendo, sí, señor.

—No creo que haya nadie que tenga interés en que la persona internada recobre su libertad.

—Nadie. Al contrario.

—Me lo había figurado. ¿Y si ocurriese algún accidente?

—No, no. Con la internación es suficiente. Todos los años a esta misma fecha vendré en persona a entregarle a usted el precio de la pensión de ese desgraciado.

—Con perfecta regularidad, ¿no es cierto, señora? Sin eso me vería obligado a reclamar